

# 《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例(草案修改稿)》二次审议,亮点多

# 见义勇为,鼓励成人争先

## 牺牲者最高奖励或超47万元,事迹突出者载入地方志



19日,省十一届人大常委会举行第二十五次会议上,听取了省人大法制委员会委员庄立权关于《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例(草案修改稿)》修改情况的说明。此次修改,亮点较多。

记者 俞宝强

### 【亮点一】适用人群:增加“鼓励成年人见义勇为”

**现象:**2009年6月19日下午4时许,宁国市甲路镇庄村小学学生邵来莉与其女同学马某到庄村大桥附近洗鱼,一条鱼掉入水中。正在水中玩耍的周某(男,11岁)帮助她们下水寻找,不慎误入深水潭。见此情景,未成年的邵来莉、王志文进行施救,二人均沉入水底死亡。

**审议:**有些组成人员提出,应鼓励和支持见义勇为的人员限定为成年人,不提倡未成年人见义勇为。

**修改:**根据组成人员意见,建议在原草案中“全社会都应当支持见义勇为行为,尊重和保护环境见义勇为人员。”增加一款,表述为“鼓励成年人见义勇为”。

### 【亮点二】救治费用:明确“从专项资金或者基金中垫付”

**现象:**2005年,枞阳鲍光蛇在桂林市见义勇为受伤,因医院要钱而延误救治致死。

**审议:**草案规定:“医疗机构和医务人员应当及时组织抢救和治疗见义勇为为负伤人员。”但尚未确认为见义勇为,医院如何认定其为见义勇为值得研究。

**修改:**该条修改为:“单位和个人对见义勇为为负伤人员,应当立即送医院抢救和治疗,并及时向当地综治机构或者公安机关报告。医疗机构和医务人员应当及时组织抢救和治疗,不得推诿、拒绝或者拖延。当地综治机构应当及时协调解决见义勇为人员的抢救和治疗费用。不能及时解决的,由综治机构从见义勇为鼓励和保护专项资金或者基金中垫付。”

救和治疗,并及时向当地综治机构或者公安机关报告。医疗机构和医务人员应当及时组织抢救和治疗,不得推诿、拒绝或者拖延。当地综治机构应当及时协调解决见义勇为人员的抢救和治疗费用。不能及时解决的,由综治机构从见义勇为鼓励和保护专项资金或者基金中垫付。”

### 【亮点三】申报行为:删除“特殊情况下不超过一年”

**现象:**重庆市江津区白沙镇一名老船工,20年间,他曾在长江中救起近百人。从2007年开始,他就踏上了见义勇为的申报之路,却因“时效”等原因屡遭拒绝。

**审议:**原草案规定:“申报、举荐见义勇为为行为,应当自行为发生之日起六个月内,特殊情况下不超过一年。”有的

组成人员提出,对见义勇为的申报、举荐期限,不要过于严格。

**修改:**根据组成人员意见,建议将该条修改为:“申报、举荐见义勇为,一般自行为发生之日起六个月内,向行为发生地的县级综治机构提出,并提供有关证明材料和线索。”说明中,对见义勇为的申请条件作了进一步放宽。

### 【亮点四】安置问题:要求“为其调换适当的工作岗位”

**现象:**吉林省德惠市人张国富因见义勇为,想要申请伤残鉴定,结果都因缺少了一份住院时的原始病历复印件,办不了。

**审议:**有些组成人员提出,对因法定事由解除劳动关系的,由人力资源和社会保障部门安排适当的工作或给予一定的保障。

**修改:**根据组成人员意见,建议将相关条款修改为:“见义勇为为负伤致残人员,其健康状况不适合在原岗位工作的,用人单位应当为其调换适当的工作岗位,非因法定事由,用人单位不得解除劳动关系。”等表述。

的,用人单位应当为其调换适当的工作岗位,非因法定事由,用人单位不得解除劳动关系。”等表述。

**另讯** 19日审议的修改稿中,最大亮点就是明确了见义勇为人员的“奖金”:见义勇为为牺牲人员将获得上一年度本省城镇居民人均可支配收入30倍以上的奖励。按2010年计算,牺牲者奖励金额在47万元以上。事迹突出的,可以载入地方志。

### 链接

过去,我省见义勇为奖励标准是多少?

过去,我省见义勇为奖励标准一般为几万元。淮南市奖励较高,牺牲者奖励本币人均收入的5倍。

近几年,我省涌现出哪些见义勇为事迹?

我省是一个英雄辈出的省份,略举几例影响全国的事件。

●2005年7月25日凌晨,枞阳人鲍光蛇在桂林市七星区一巷子内,因拦截抢匪遭刺,后被评为“桂林市见义勇为英雄”。

●2005年,安徽怀宁的18岁小伙子华怀德到东莞找工作,遇见一歹徒抢一女青年手机,他挺身而出,被歹徒用刀捅中左腹,肠子都露了出来。

●2009年8月17日下午,一外乡少年在宁国市中溪镇凤凰村茶叶坑的东津河游泳时遇险,20岁的大学生卢帅和35岁的民警曹军,奋力救人,不幸英勇牺牲。

●2011年1月3日,来自安徽的王东、王方、余永峰、张海燕和一些亲朋好友在上海乘坐729路公交车,遇到几名男子堵住车后门乘机拽包行窃,王东等人当即上前制止,遭到小偷及其同伙的围殴,王方、余永峰、张海燕被匕首刺伤。

## 他们用勇气书写正义

本报联合省善济公益基金会表彰并资助“见义勇为”者



他们的事迹感动了无数人,他们的事迹感动了无数人,他们的事迹感动了无数人...

他们的事迹感动了无数人,他们的事迹感动了无数人,他们的事迹感动了无数人...

## 有法“撑腰”,路见不平你大胆“吼”

《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例(草案)》昨日第一次审议

《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例(草案)》昨日第一次审议,引起了社会各界的广泛关注和热议...

《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例(草案)》昨日第一次审议,引起了社会各界的广泛关注和热议...

## 不让英雄流血又流泪

我省正在立法保护见义勇为英雄及其亲属



我省正在立法保护见义勇为英雄及其亲属,确保英雄流血不流泪,确保英雄家属生活无忧...

我省正在立法保护见义勇为英雄及其亲属,确保英雄流血不流泪,确保英雄家属生活无忧...

我省正在立法保护见义勇为英雄及其亲属,确保英雄流血不流泪,确保英雄家属生活无忧...

我省正在立法保护见义勇为英雄及其亲属,确保英雄流血不流泪,确保英雄家属生活无忧...

# 天热买空调,专家来支招!

## ——购买空调应注意楼层和西晒,锁定时机和品牌

“五一”临近,天气渐热,不少新房装修的朋友都准备趁把空调买好,既希望可以买到较好的产品,同时也希望省点“银子”。专家建议:买空调有诀窍,房间大小和位置、购买的时机以及选择的品牌都很重要。

### 买空调,要考虑是否顶层和西晒!

家住合肥东门的冯先生最近很烦恼,刚买的空调好像制冷效果不够好。虽然现在天不太热,但冯先生担心夏天到了空调是否能正常工作?就此本报咨询专家获悉:冯先生家住顶层,又是西晒,本来15平米的房间,32功率的就够了,但冯先生这边可能就要35功率的了。

**专家支招:**空调要尽量选功率大点的,避免“小马拉大车”,既起不到制冷效果,又影响空调寿命。实际上,细心的消费者都会发现,格力空调的外机尺寸、重量都要比同功率的其它品牌高出不少,这是格力空调设计师们为消费者着想,把自身的标准提高,也就是说,格力空调26机可能比其它品牌27机、甚至是32机的制冷效果还要好!

### 家有老人、小孩,尽量选择变频空调!

赵女士父母身体不好,每年夏天空调都不敢开,一开父母就容易感冒。今年家中又多了个小孩,眼瞅夏天将至,邻居建议趁着“五一”,换台变频空调,赵女士正在犹豫中!

**专家支招:**变频空调由于可以改变压缩机运转的速度,可以根据需求调整输出冷量,因此更舒适也更节能,对于家中有老人、小孩的,最好选择变频空调。比如格力1赫兹系列变频空调,可以精确控温,很大程度上避免了因为吹空调而引起的头疼、感冒,同时一个夏天下来,也能节省不少电费。五一是在购买家电的好时机,礼品和优惠都比较多,值得出手!

### 市场链接:

世界名牌格力空调“五一黄金风暴”正在进行中。真变频,1HZ变频普及风暴,最高



800元礼金等你来拿;好变频,真金品质风暴,变频空调一年内免费包换;品质享受,至尊时尚组合,买2套得3套;免费维修月正在进行,无论什么时候购买的空调,哪怕是16年前的老空调,同样享受免费维修!